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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

احراز صلاحیت داوطلبان 

ریاست‌جمهوری آسان نیست

دبیر شورای نگهبان با بیان اینکه »احراز صلاحیت  

داوطلبان ریاست‌جمهوری آسان نیست«، ابراز امیدواری 

کرد با لطف و عنایت خداوند اعضای شورای نگهبان بتوانند 

در امر بررسی صلاحیت داوطلبان ریاست‌جمهوری به‌خوبی 

مسئولیت خود را انجام دهند.« احمد جنتی با تاکید بر 

اهمیت تبیین شرایط داوطلبان ریاست‌جمهوری که در اصل 

۱۱۵ قانون اساسی آمده است، گفت: »احراز صلاحیت داوطلبان 

ریاست‌جمهوری آسان نیست و مسئولیت دشواری در برابر 

خداوند متعال و آحاد ملت است.«‌ جنتی افزود: »درواقع ۱۲ 

عضو شورای نگهبان با اعلام صلاحیت یک داوطلب شهادت 

می‌دهند که او مومن، باتقوی، امین، مدیر و مدبر است.« دبیر 

شورای نگهبان سپس با اشاره به آیین‌نامه‌ای که قبل از انتخابات 

ریاست‌جمهوری یازدهم برای شفاف‌تر شدن شرایط داوطلبان 

در شورای نگهبان مورد بحث و بررسی قرار گرفت، گفت: 

»ان‌شاءالله با توجه به مباحث گذشته و ابلاغ سیاست‌های کلی 

انتخابات طی هفته‌های آتی بتوانیم به نتایج بهتری دست یابیم.«

انتخاب اعضای هیات‌رئیسه جبهه 

مردمی نیروهای انقلاب 

سخنگوی جبهه مردمی نیروهای انقلاب اسلامی بعد  

از برگزاری نخستین جلسه شورای مرکزی این جبهه، 

اسامی اعضای منتخب هیات‌رئیسه را اعلام کرد. به گفته 

مرضیه وحیددستجردی، محمدحسن رحیمیان به‌عنوان رئیس، 

غلامعلی حدادعادل و مهدی چمران به‌عنوان نواب‌رئیس، 

مهدی محمدی و سیدمحمد حسینی به‌عنوان منشی، لطف‌الله 

فروزنده به‌عنوان دبیر و محمدباقر ذوالقدر به‌عنوان رئیس 

ستاد انتخاب انتخاب شدند؛ سخنگوی این جبهه نیز مرضیه 

وحیددستجردی است. دستجردی با اعلام این اسامی درباره 

روند انتخاب نامزد نهایی اصولگرایان این‌گونه توضیح داد: 

»با ۱۰ کاندیدای اول جبهه مردمی نیروهای انقلاب اسلامی 

مذاکره صورت می‌گیرد و اگر مذاکرات به نتیجه برسد و 

آنها به سازوکار جبهه متعهد باشند، به شورای مرکزی معرفی 

می‌شوند و برنامه‌های خود را به شورای مرکزی ارائه می‌دهند 

و بعد از آن نیز به مجمع عمومی آینده معرفی خواهند شد تا 

از میان آنها پنج نفر انتخاب شوند.« 

برگزاری مراسم سوگواری حضرت 
فاطمه)س( در حسینیه امام‌خمینی)ره(

مراسم سوگواری و عزاداری شهادت حضرت فاطمه‌زهرا سلام‌الله‌علیها با 
حضور رهبر معظم انقلاب اسلامی، رئیس‌جمهوری، جمعی از مسئولان 
و هزاران نفر از قشرهای مختلف مردم در حسینیه امام‌خمینی)ره( 
برگزار شد. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام معظم رهبری، در 
این مراسم علیرضا پناهیان با اشاره به اهمیت و ضرورت ترویج فرهنگ 
سیاسی صحیح در جامعه و بیان موانع پیش روی آن و نیز ذکر مستندات 
تاریخی، تاکید کرد: »تا زمانی که فرهنگ سیاسی اصلاح نشود، عرصه 
فرهنگ و سیاست به نقطه مطلوب نخواهد رسید. « وی استکبارستیزی، 
عدالت‌گرایی و شهادت‌طلبی را ازجمله عناصر فرهنگ سیاسی جامعه 
اسلامی دانست و افزود: »حضرت فاطمه‌زهرا سلام‌الله‌علیها برای اصلاح 
وضع سیاسی جامعه فداکاری کرد.« همچنین در این مراسم، آقایان 
مهدی سماواتی و میثم مطیعی به مرثیه‌خوانی و نوحه‌سرایی در عزای 

حضرت صدیقه کبری سلام‌الله‌علیها پرداختند. 
همچنین مراسم عزاداری شب شهادت حضرت فاطمه‌زهرا سلام‌الله‌علیها 
با حضور رهبر معظم انقلاب اسلامی در حسینیه امام‌خمینی)ره( برگزار 
شد. در این مراسم که هزاران نفر از اقشار مختلف مردم و جمعی از 
مسئولان حضور داشتند، مسعود عالی در سخنانی پیامبر اسلام)ص( 
و اهل بیت)ع( را مظهر رحمت خدا خواند و گفت: »ائمه‌اطهار)ع( 
معدن رحمت الهی هستند و بدون رابطه با این منبع نورانی، رشد و 
هدایت حاصل نمی‌شود.« سخنران مراسم با اشاره به اینکه ارتباط با 
عترت لازمه بهره‌مندی از قرآن کریم است، افزود: »حضرت فاطمه‌زهرا 
سام‌الله‌علیها حلقه وصل امت با نبوت و امامت است و اگر او نبود، 
بشریت از رحمت پروردگار محروم می‌شد.« در این مراسم محمود 

کریمی نیز به ذکر مصیبت و مرثیه‌خوانی پرداخت. 

 رهبری

علی مطهری در نامه‌ای خطاب به احمد جنتی:‌

 دو شورای نگهبان نداریم
علی مطهری، نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی در نامه‌ای به دبیر 
شورای نگهبان نسبت به ایرادات مجمع تشخیص مصلحت نظام به 
مصوبات مجلس در برنامه ششم توسعه، نکات و توضیحاتی ارائه کرد.
او در این نامه با بیان این انتقاد که »مجمع تشخیص مصلحت نظام 
فهرست مغایرت‌های مصوبات مجلس با سیاست‌های کلی نظام را برای 
شورای نگهبان ارسال می‌کند و این شورا آنچنان که در مورد برنامه ششم 
توسعه دیده شد، بدون آنکه خود صحت و سقم این مغایرت‌ها را در مورد 
هر مصوبه بررسی و اظهارنظر کند که آیا ایراد مجمع وارد است یا نه، آن 
فهرست را یکجا به مجلس می‌فرستد و می‌گوید این مصوبات خلاف بند 
اول اصل صدودهم قانون اساسی و در نتیجه مغایر با شرع است«، این 
اتفاق را »بدعت در کار شورای نگهبان« دانست و توضیح داد:‌ »اگر هریک 
از موارد ارجاعی از سوی مجمع به شورای نگهبان مورد بحث قرار گیرد و 
درباره آن رای‌گیری شود، ممکن است شورا برخی از آنها را وارد نداند و از 
دستور خارج و زحمت مجلس کم شود. مجلس در مسیر قانون‌گذاری 
خود فقط با یک نهاد طرف است و آن شورای نگهبان است.« مطهری در 
ادامه این نامه با یادآوری اینکه »در آیین‌نامه نظارت بر اجرای سیاست‌های 
کلی نظام که به امضای مقام معظم رهبری رسیده، آمده است که در جریان 
بررسی طرح‌ها و لوایح در مجلس، نماینده مجمع تشخیص مصلحت 
نظام باید در کمیسیون مربوط حاضر شود و مغایرت‌های طرح یا لایحه 
با سیاست‌های کلی را اعلام کند، تصمیم‌گیری با مجلس است«، اعلام 
کرد: »نماینده یا نمایندگان مجمع در بررسی لایحه برنامه ششم توسعه 
در کمیسیون تلفیق برنامه حضور پیدا نکردند.« او با بیان این خبر تاکید 
کرد: »ارسال یک‌باره فهرست مغایرت‌ها به شورای نگهبان خلاف آیین‌نامه 
نظارت بر اجرای سیاست‌های کلی نظام است.« نایب‌رئیس مجلس در 
ادامه این نامه که خطاب به دبیر شورای نگهبان نوشته، با یادآوری اینکه 
»اینکه مصوبه‌ای مخالف سیاست‌های کلی باشد، به این معنی نیست 
که مخالف شرع است، حداکثر با استناد به اصل صدودهم، مخالف 
قانون اساسی است«، تصریح کرد: »نمی‌توان گفت چون این سیاست‌ها 
به امضای مقام معظم رهبری رسیده، پس مخالفت با آن مخالفت با 
ولی‌فقیه و در نتیجه مخالفت با شرع است. ممکن است مجلس با دلایل 
کارشناسی و رعایت مصلحت‌ها یک ماده قانونی را مخالف این سیاست‌ها 
نداند و مجمع تشخیص مخالف بداند. در اینجا اگر شورای نگهبان پس 
از بررسی و رای‌گیری، نظر مجمع را تایید کرد ایراد خود را به مجلس 
اعلام می‌کند.« مطهری با تاکید بر اینکه »بی‌جهت پای شرع را به میان 
نیاوریم«، اظهار امیدواری کرد اگر از این پس مجمع تشخیص مصلحت 
نظام فهرست مغایرت‌های مصوبات مجلس با سیاست‌های کلی را برای 
شورای نگهبان ارسال می‌کند، این شورا نظر خود را درباره این مغایرت‌ها 
به تفکیک بیان کند تا مجلس به رفع ایراد بپردازد.  او در پایان با بیان اینکه 
»آنچه که در آیین‌نامه نظارت بر اجرای سیاست‌های کلی با تعبیر اعمال 
این سیاست‌ها توسط شورای نگهبان آمده است، به همین معنی است«، 
تاکید کرد: »نه اینکه شورا فهرست ارسالی از سوی مجمع را بدون بررسی 
به مجلس بفرستد و مصوبات مربوط را خلاف شرع بنامد. در این صورت 
دو شورای نگهبان خواهیم داشت؛ یکی برای تطبیق با قانون اساسی و 
شرع و دیگری برای تطبیق با سیاست‌های کلی نظام. این را نه قانون 
اساسی می‌پذیرد و نه هیچ عقل سلیمی، علاوه‌بر اینکه مجلس نیز از این 

جهت به یک موجود مجبور تبدیل می‌شود.« 

 چهره

نمایندگان مجلس در جلسه بررسی رفع ایرادات برنامه ششم تصویب کردند

سقف 24 میلیونی برای کارکنان دولت

رد تحقیق و تفحص از شهرداری در کمیسیون عمران

نمایندگان مجلس که هفته گذشته را کامل به بررسی 
بودجه سال 96 سپری کرده بودند، چهارشنبه را به رفع 
ایرادات شورای نگهبان از برنامه ششم اختصاص دادند. 
اگرچه تقریبا برنامه ششم در مراحل پایانی خود قرار 
دارد اما همچنان موضوع نزاع دولت و مجلس است. 
دوشنبه هفته قبل اسحاق جهانگیری، معاون اول 
رئیس‌جمهوری در برنامه تلویزیونی نسبت به روند برنامه 
و تصویب آن گلایه و عنوان کرده بود این برنامه هیچ 
مشکلی از کشور را حل نخواهد کرد. بر همین اساس 
محمد خدابخشی، سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه 
ششم توسعه هم از دولت گلایه کرد که برای اولین‌بار 
دولت برنامه پنج‌ساله توسعه را به مجلس ارائه نکرده و 
زحمت تدوین آن به گردن مجلس افتاده است. دولت 
از ابتدا لایحه‌ای را تحت عنوان احکام دائمی توسعه به 
مجلس ارائه داده بود که مورد قبول مجلس قرار نگرفت 
و پس از آن به اذن مقام معظم رهبری، مجلس با کمک 

دولت به تدوین برنامه ششم اقدام کرد. 
اما چهارشنبه مجلس رفع ایرادات شورای نگهبان از 
برنامه ششم توسعه را در دستورکار خود قرار داد که 
براساس یکی از مهم‌ترین آنها که موضوع حداکثر 
دریافتی حقوق‌ کارکنان دولت که به چالش در دولت 
تبدیل شده بود، ساماندهی شد. بر این اساس مجموع 
پرداختی ماهانه مقامات و مدیران و کارکنان موضوع 
ماده پنج و 35 قانون خدمات کشوری حداکثر دوبرابر 
حقوق و مزایای مستمر قابل پرداخت به کارکنان 
موضوع تبصره ماده 76 این قانون است و سقف 
حقوق مدیران تا ۲۴ میلیون تومان تعیین شد. بر 
این اساس، شورای حقوق و دستمزد می‌تواند با 
پیشنهاد روسای قوا، وزرا یا معاونان رئیس‌جمهوری 
که ریاست دستگاه‌های اجرایی را برعهده دارند و 
بالاترین مقام دستگاه‌های اجرایی، برای مشاغل 
تخصصی، مدیریتی، واحدهای عملیاتی و مناطق 
مرزی و محروم تا 60 درصد دریافت‌های موضوع این 
ماده علاوه‌بر سقف مقرر در این ماده منظور کند. بر 
این اساس افزایش 60 درصدی باید با اجازه و تشخیص 

رئیس‌جمهوری باشد. 
برخی از مهم‌ترین موارد اصلاح‌شده به شرح زیر است:

 سازمان تامین اجتماعی موظف است مطابق 

قانون برنامه، همسان‌سازی حقوق بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران را با استفاده از منابع بند الف این ماده 

و در چارچوب بودجه سنواتی انجام دهد.
 برای رسیدن به رشد سالانه اقتصادی هشت‌درصدی، 
دستگاه‌های اجرایی مکلفند جهت تجهیز منابع مالی 
مورد نیاز سرمایه‌گذاری، متوسط سالانه 30 میلیارد 
دلار در قالب فاینانس، 15 میلیارد دلار به شکل 
سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی و 20 میلیارد دلار 

قراردادهای مشارکتی خارجی را فراهم کنند.
 صندوق توسعه ملی مجاز است به طرح‌های تولیدی 
افراد حقیقی و حقوقی غیردولتی که با مشارکت 49 
درصدی سازمان‌های توسعه‌ای در بخش کشاورزی و... 
در مناطق کمتر توسعه‌یافته سرمایه‌گذاری می‌کنند، 

تسهیلات ارزی پرداخت کند.
 نمایندگان مجلس بر مصوبه قبلی خود در ترکیب 

اعضای شورای پول و اعتبار اصرار کردند.
 برای حصول اطمینان از اجرای صحیح عملیات بانکی 
بدون ربا، شورای فقهی تشکیل می‌شود. رئیس بانک 
مرکزی اجرای مصوبات آن را پیگیری می‌کند. حکم 
این ماده نافی اختیارات فقهای شورای نگهبان در اصل 

چهار قانون اساسی نیست.
 دولت مکلف است جهت برقراری عدالت در نظام 
پرداخت، اختلاف حقوق شاغلان و بازنشستگان در 

پایان برنامه نباید از 15 درصد بیشتر شود.
کلیه مردان شاغل در قوای سه‌گانه، بخش‌های دولتی 
و عمومی غیردولتی که صاحب فرزند می‌شوند از سه 

روز مرخصی تشویقی برخوردار می‌شوند.
 دیوان محاسبات موظف است جهت نظارت بر 
عملکرد مالی قانون برنامه ششم و بودجه‌های سنواتی 
و اثربخشی برنامه‌های مالی اجرایی و فعایت‌های مالی 
دستگاه‌های اجرایی، اقدامات لازم را انجام دهد و از 
سال دوم اجرای قانون برنامه گزارش‌های نظارتی همراه 

با گزارش تفریغ بودجه به مجلس ارائه کند.
 وزارت نفت موظف است تمهیدات لازم برای استفاده 
از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های شرکت‌های بخش 
خصوصی و تعاونی و نهادهای عمومی غیردولتی را 
برای سرمایه‌گذاری در اکتشاف، تولید و بهره‌برداری از 

میادین نفت و گاز به عمل آورد.

نایب‌رئیس دوم کمیسیون عمران درباره تحقیق و 
تفحص از شهرداری به »برنا« گفت: »در جلسه دیروز 
کمیسیون که در حاشیه جلسه علنی برگزار شد، 15 
نفر از اعضای کمیسیون به رد لزوم تحقیق و تفحص 
از شهرداری رای دادند.« هادی بهادری ادامه داد: 
»تعدادی معتقد بودند با توجه به اینکه قوه قضائیه 
به موضوع شهرداری ورود کرده است و تعداد 130 
نفر به دادگاه احضار شده‌اند دیگر نیازی به تحقیق 

و تفحص مجلس نیست. تعدادی دیگر هم عنوان 
می‌کردند این تحقیق و تفحص هزینه زیادی در 
پی دارد.«  وی تصریح کرد: »افرادی هم ‌انگیزه‌های 
سیاسی داشتند و می‌گفتند این موضوع را در تقابل 
با مساله استیضاح آخوندی رد کرده‌اند، درواقع 
می‌گفتند از آنجا که کمیسیون حمایتی از وزیر راه 
داشته است و گزارش‌هایی که ارائه کرد به نفع وزیر 
بوده پس باید این تحقیق و تفحص هم رای نیاورد.« 

 پارلمان

 خبر

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور تاکید کرد

درخواست دادستانی از وزارت 
اطلاعات برای بررسی دوتابعیتی‌ها

جمشید انصاری، رئیس سازمان امور 
اداری و استخدامی کشور بیان کرد: »اخیرا 
دادستانی در نامه‌ای به وزارت اطلاعات 12 
یا 13 نفر از کارکنان دولتی را که احتمال 
دوتابعیتی بودن آنها وجود دارد، معرفی 
کرده است اما هنوز نتایج این بررسی‌ها 
به سازمان امور اداری و استخدامی کشور 
نرسیده است.« بحث کارکنان دوتابعیتی در 
دولت چند وقتی است که به موضوع گفت و 
شنود دولت، دادستانی و قوه‌قضائیه تبدیل 
شده است. قوه‌قضائیه به وجود تعدادی از 
این افراد در دولت تاکید داشت، اما اسامی را به دولت 
تحویل نداده بود. سیدمحمود علوی، وزیر اطلاعات هم 
در اظهارنظرهای خود تاکید کرده بود: »اگر اسامی به 
دستگاه ذی‌نفوذ او برسد مورد بررسی قرار می‌گیرد.« 
هفته گذشته بود که منتظری دادستان کل کشور 
خبر از ارسال اسامی به وزارت اطلاعات داد. برهمین 

اساس انصاری در حاشیه جلسه هیات 
دولت در جمع خبرنگاران توضیح داد: 

»دادستانی در نامه خود تایید کرده 
است وزارت اطلاعات صحت و سقم 
دوتابعیتی بودن این افراد را بررسی 

کند.« او عنوان کرد: »اگر وزارت 
اطلاعات در بررسی‌های 

خود به این نتیجه برسد 
که این افراد دوتابعیتی 
هستند اسامی آنها را 
به ما اعلام می‌کند که 
هنوز وزارت اطلاعات 
به ما چیزی اعلام 

نکرده است.« رئیس سازمان امور اداری و استخدامی 
کشور در پاسخ به این پرسش که آیا مکانیسمی وجود 
دارد که در همان زمان استخدام افراد دوتابعیتی 
مشخص شوند، گفت: »مراحل استخدام براساس اظهار 
متقاضیان انجام می‌شود، اما اگر چنین مواردی پیدا شد 

می‌توان بعدها بررسی مجددی داشت.«

 پرونده حقوق‌های نجومی فیصله یافته است
رئیس سازمان امور اداری و استخدامی همچنین 
درباره بازگشت حقوق‌های نامتعارف و موضوعیت 
پرونده آن عنوان کرد: »گزارش دیوان محاسبات از 
طریق ریاست مجلس به ما هم رسیده است. طبق 
این گزارش 397 نفری که دریافتی بالای 200 
میلیون ریالی داشته‌اند یا این مبالغ را برگردانده‌اند 
یا ترتیبات بازگشت این مبالغ مشخص شده است. 
دیوان محاسبات در گزارش خود آورده که این پرونده 
فیصله یافته است.« انصاری در ادامه با اشاره به 
استخدام‌های دولتی در سال آینده بیان کرد: »طبق 
قانون ما به ازای هر سه نفری که بازنشسته می‌شوند، 
یک نفر استخدام خواهیم داشت. سازمان‌ها و 
نهادها باید آمار بازنشستگی خود را به اعلام کنند 
تا متناسب با نیازها، استخدام انجام شود.« او 
در مورد تغییر وضعیت کارمندان پیمانی هم 
توضیح داد: »قانون مدیریت خدمات کشور 
تصریح دارد استخدام رسمی فقط مرتبط با مشاغل 
حاکمیتی است و غیر از مشاغل 
به  حاکمیتی استخدام 
صورت پیمانی انجام 

می‌شود.« 

استراتژی کاندیدای در سایه از دیدگاه سه چهره اصلاح‌طلب

  تنها نسخه؛ حمایت همه‌جانبه 
از روحانی 

هرچقدر در اردوگاه راستگرایان سیاسی 
تعدد و تشتت برای انتخابات ملموس 
است، تکلیف اصلاحات برای بهار 96 
مشخص است. اصلاح‌طلبان همچنان 
بر حمایت از حسن روحانی مصر 
هستند گرچه تمایل دارند برای اتفاقات 
پیش‌بینی‌نشده هم برنامه داشته باشند. 
چندماهی است که برخی رسانه‌های 
منتقد دولت شبهاتی درباره روند تایید 
صلاحیت حسن روحانی مطرح کرده‌اند. 
بحث‌هایی که به نظر نمی‌رسد جدی 
باشد. با این حال یکی ‌دو رسانه اصلاح‌طلب از راهبردی 
به عنوان نامزد در سایه سخن گفته اند. راهبردی 
که تا کنون کمتر مورد توجه بزرگان این جریان قرار 
گرفته‌است. در این زمینه در روزهای اخیر بحث‌هایی 
مطرح شده‌است و برخی چهره‌های اصلاح طلب به 

صراحت در زمینه نامزد در سایه سخن گفته‌اند.

 اصلاح‌طلبان با یک کاندیدا وارد می‌شوند
رئیس فراکسیون امید مجلس با تاکید بر اینکه راهبرد 
شورای عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان داشتن یک 
کاندیدای واحد است، گفت: »پیش‌بینی بنده این 
است که وضع روحانی یا کاندیدای نهایی اصلاح‌طلبان 

خوب بوده و در دور اول انتخاب پیروز می‌شود.« 
عارف دراین‌باره که اگر اصولگرایان با چند کاندیدا وارد 
انتخابات شوند آیا اصلاح‌طلبان کاندیدای جانبی 
خواهند داشت، گفت: »بحث کاندیدای جانبی 
اصلاح‌طلبان، بحث حقوق افراد است، یعنی فردی 
در خود این ظرفیت را می‌بیند که کاندیدا شود، ما 
هم نمی‌توانیم او را منع کنیم؛ اما آنچه برای ما مهم 
است احترام به خرد جمعی و تصمیم شورای عالی 
سیاستگذاری اصلاح‌طلبان است که راهبرد این شوراها 

هم داشتن یک کاندیداست.« 

 مخالفت با حضور »چند کاندیدای جانبی«
محمدعلی نجفی، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهوری 
تلویحا با ایده »چند کاندیدای جانبی در کنار روحانی« 

مخالفت کرد. 
محمدعلی نجفی صبح در حاشیه جلسه هیات 
دولت در جمع خبرنگاران در پاسخ به این سوال که آیا 
رئیس‌جمهوری تصمیم قطعی خود را برای حضور در 
انتخابات 96 گرفته است، تصریح کرد: »ما امیدواریم 
و تقاضا هم داریم که روحانی وارد انتخابات شود، چون 
دولت اقدامات و زیرساخت‌هایی را ایجاد کرده که برای 
به نتیجه رسیدن آن چهار سال زمان نیاز است، بنابراین 
لازم است دولت دوم حسن روحانی هم تشکیل شود.« 
 او همچنین در پاسخ به این سوال که دیدگاه شما 

درمورد حضور چند کاندیدای جانبی در کنار روحانی 
چیست، تصریح کرد: »عده‌ای معتقدند تا زمان 
انتخابات ممکن است هزار اتفاق بیفتد و مسائل 
پیش‌بینی‌نشده‌ای رخ دهد، بنابراین در کنار روحانی 
که گزینه اصلی است باید گزینه جانبی هم داشت. 
دیدگاه دیگر می‌گوید حضور روحانی به تنهایی کفایت 
می‌کند. الان استراتژی رقبای روحانی تخریب دولت 
است. کاندیداهای احتمالی انتخابات تاکنون حتی 
یک جمله درباره آنچه می‌خواهند انجام دهند نگفته‌اند 
و فقط به دنبال تخریب دولت هستند. من معتقدم 
روحانی به تنهایی می‌تواند پاسخ همه انتقادها را بدهد. 
درواقع »یکی مرد جنگی به از صدهزار«. فکر می‌کنم 

نظر روحانی هم همین باشد که یک‌نفری بیاید.« 

 در حمایت از روحانی سنگ‌تمام می‌گذاریم
عصر سه‌شنبه حزب ندای ایرانیان به همت شاخه 
جوانان این حزب میزبان  موسوی‌لاری، وزیر کشور 
دولت اصلاحات و عضو هیات‌رئیسه شورای عالی 
سیاستگذاری بود. موسوی‌لاری در این جلسه در مورد 
انتخابات ریاست‌جمهوری سال 96 گفت: »انتخابات 
ریاست‌جمهوری هم مهم است. من دوست داشتم 
انتخابات شوراها و ریاست‌جمهوری از یکدیگر جدا 
برگزار می‌شد. تحلیلم این است که جناح رقیب در این 
انتخابات به‌دنبال یک انتخابات آرام با حداقل مشارکت 
است و ما باید برای پرشور کردن انتخابات تلاش 
کنیم. اگرچه از دولت انتقادهای به‌حقی وجود دارد 
به‌خصوص در استان‌ها دولت نتوانست حامیان خود را 
جذب کند و بیشتر به مخالفان خود راه داد. با این همه 
به صورت معمول روحانی اجماع اصلاح‌طلبان را دارد 
اگرچه هنوز به صورت رسمی به این نتیجه نرسیده‌ایم. 
ما در حمایت از نامزد خود سنگ‌تمام خواهیم 
گذاشت.« موسوی‌لاری در پایان اظهار امیدواری کرد 
اصلاح‌طلبان بتوانند ادامه راه رفته از سال ۹۲ را در 
انتخابات شوراها رهسپار شوند و گفت: »ما در مساله 
شوراها در آغاز راه هستیم و ماهیت شوراها به‌عنوان 
تصمیم‌گیر و قانون‌گذار هنوز به رسمیت شناخته نشده 
و این مساله‌ای است که ما باید حل کنیم. ما در شورای 
اول گمان می‌کردیم وزنه بودن کاندیداها و اعضای شورا 
موجب به رسمیت شناختن این نهاد است اما متاسفانه 
معکوس عمل شد. این‌بار دیگر اشتباه نخواهیم کرد.« 
به نظر می‌رسد اصلاح‌طلبان نه‌تنها تصمیم به حمایت 
از گزینه دیگری ندارند بلکه در حمایت از روحانی هم 
به شدت مصر هستند و بحث نامزد در سایه بیش از 
اینکه از سوی اصلاح‌طلبان طرح شود، راهبردی از 
سوی منتقدان دولت برای ایجاد شکاف در اردوگاه 
متحد اصلاح‌طلبان، میانه‌روها واصولگرایان معتدل 

ارزیابی می‌شود. 

 جمشید انصاری
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 سخنرانی فتاح 

از تریبون نمازجمعه

سخنران پیش از خطبه این هفته نمازجمعه تهران پرویز فتاح،  

رئیس کمیته امداد امام‌خمینی)ره( بود که از او به‌عنوان یکی 

از نامزدهای اصولگرایان برای انتخابات ریاست‌جمهوری سال آینده 

یاد می‌شود. گرچه فتاح اعلام کرده است به عرصه رقابت‌‌‌ها وارد 

نمی‌شود اما در لیست۲۱ نفره کاندیدای مدنظر جمنا نام پرویز 

فتاح هم به چشم می‌خورد. 

برگزاری الکترونیکی انتخابات 

منوط به موافقت شورای نگهبان

علی‌ پورعلی‌مطلق، دبیر ستاد انتخابات کشور اعلام  

کرد:‌ »با توجه به امکانات موجود و تجهیزاتی که 

قبا خریداری شده در صورت موافقت شورای نگهبان، 

امکان برگزاری انتخابات به صورت تمام‌الکترونیک در ۱۰ 

هزار شعبه اخذ رای دوازدهمین دوره ریاست‌جمهوری و 

پنجمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا فراهم است.«

 روحانی تنها گزینه اصلاح‌طلبان برای انتخابات ریاست‌جمهوری


